

中国康复医学杂志

Chinese Journal of Rehabilitation Medicine

www.rehabi.com.cn

2013年4月 第28卷 第4期



特约稿

- 291 关于贯彻执行《社区康复指南》的刍议
卓大宏

社区康复

- 293 以社会融合为导向的社区康复工作模式
银芳, 傅克礼
- 296 深圳市龙岗区社区重度残疾康复服务模式探讨
王桂芳, 黄日添, 刘世文
- 300 整合资源, 创新模式, 推进社区康复工作
林世雄
- 303 “四川地震灾区社区康复资源中心”项目简介
刘淑燕

基础研究

- 305 跑台训练对大鼠脑缺血再灌注后脑组织 toll 样受体 2、toll 样受体 4 信号转导通路活性的影响
马跃文, 何曼, 强琳
- 319 游泳运动对大鼠心房肌细胞超微结构的影响
韦晓英, 马彬, 吴洪海, 等
- 325 运动和葡萄籽原花青素对高脂饮食大鼠血脂代谢及自由基水平的影响
许思毛, 上官若男, 王第亮, 等
- 330 基质金属蛋白酶组织抑制因子-2 在退变腰椎间盘髓核与纤维环组织的表达及意义
张博, 杨少华, 林世洲, 等

临床研究

- 311 指揉合谷穴的功能磁共振研究
王晷, 高燕玲, 陈立典, 等
- 315 腰背核心肌群在等速旋转运动中力矩和表面肌电的特征
刘夏, 王惠娟, 吴红璜, 等
- 334 世界卫生组织残疾人照顾质量量表中文版的信度和效度
郑巧兰, 田琪, 梁左宜, 等
- 339 动态平衡仪与 Berg 量表用于评定偏瘫患者平衡功能的相关性分析
王惠娟, 张盛全, 刘夏, 等

本期重点内容评介

本期重点刊载了几篇有关社区康复的文章。随着全球《社区康复指南》的发布和推广,我国的社区康复工作也正进入一个新的阶段。此时此刻,本刊相应地发表一些有助于创新社区康复计划的文章,应是及时的和必要的。其中,一篇特约稿题为《关于贯彻执行〈社区康复指南〉的刍议》,阐释了社区康复的新理念、新思维和新模式,提出了在我国推广贯彻执行《社区康复指南》的5个步骤,可供参考。此外,有3篇文章分别介绍了在我国农村倡导以社会融合为导向,采取参与式社区康复取得成功的经验;在深圳特区,对城镇重度残疾人士提供社区康复服务的做法和经验;由香港复康会提供的一份稿件则基于在四川地震灾区推动和指导社区康复的体会,着重指出,当今的社区康复工作要通过跨专业的介入、自我管理、自助互助及社会融合的策略,拓展社区支持网络,培育本土康复资源,提升整个社会的残疾与康复意识,推动建立共融友爱社会。这些原则都符合《社区康复指南》的精神。

本刊热切地期望,各地和有关部门在认真学习和贯彻执行《社区康复指南》的过程中,在新的水平上凝聚共识、创新模式、创新计划、创新执行方法、培育典型、取得良效,并把学习和提高认识的体会,以及执行社区康复新任务行之有效的做法、效果和经验,总结成文,投寄本刊发表。

本刊主编